

## 郸城召开脱贫攻坚领导小组第68次(扩大)会议

## 奋勇向前确保高质量脱贫摘帽



本报讯(记者徐松通讯员李锦辉文/图)12月17日,郸城召开脱贫攻坚领导小组第68次(扩大)会议。会议贯彻落实了全省脱贫攻坚工作电视电话会议精神,安排部署了下一阶段的脱贫攻坚工作。县委书记罗文阁出席会议并讲话。县长李全林主持会议。县领导崔卫国、李建军、姜永来、侯磊、王智华、吕振龙、胡友涛、崔卫华等参加会议。

罗文阁指出,要增强问题意识,保持高度警醒。全县各级各部门要端正态度,保持头脑清醒,正视存在的问题。要进一步提高政治站位,紧盯问题,自我加压,重视细节,提高标准,持续提高脱贫攻坚工作质量,确保贫困县退出市级初审发

现的问题全部整改到位。要做细做实扶贫工作,巩固提升脱贫成果,确保高质量脱贫摘帽。

罗文阁要求,要强化责任落实,狠抓整改提升。全县各级党员干部必须扛牢责任,加强作风建设,针对贫困县退出市级初审发现的有关问题,要认真整改到位,全面做好自查自纠,持续提高脱贫攻坚工作质量。要加快推进特困人员集中供养、老人户治理、危房改造、农村人居环境改善等工作,全面增强群众的获得感。要严格落实各项扶贫政策。各乡镇、各部门要切实把扶贫政策精准落实到户到人,确保扶贫政策实现全覆盖。要持续做好入户走访工作。各乡镇

和帮扶单位要加大入户走访力度,切实帮助贫困群众解决实际困难,提高群众满意度。

罗文阁强调,要加强督查,严格兑现奖惩。县处级包乡领导要以上率下、率先垂范,深入分包乡镇、分管部门督导指挥、传导压力,确保各乡镇、帮扶单位、驻村工作队各司其职、各负其责、密切配合,形成强大工作合力。要尽职尽责,及时研究问题、破解难题,确保各项工作高效推进、保质保量完成。要围绕重点工作,进一步加大督查力度,发现问题要及时通报反馈,强化整改落实。要让真干事、干成事的干部得实惠,让不干事、干不成事的干部受惩戒,真正建立起“干与

不干不一样,干多干少不一样,干好干坏不一样”的鲜明导向,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

县长李全林要求,要提振精神、加压奋进,再掀冲刺热潮。要克服松懈思想、侥幸心理、厌战情绪,始终保持奋勇向前的作战状态。要对照贫困县退出市级核查组指出的问题,举一反三,全面整改,进一步提高脱贫攻坚工作质量,确保圆满完成脱贫攻坚工作任务。

县委副书记、政法委书记崔卫国通报了贫困县退出市级初审情况,并就做好下一阶段脱贫攻坚工作进行安排部署。与会人员还共同收看收听了全省脱贫攻坚工作电视电话会议。②7

## 全国专家代表论证郸城县国家中医药综合改革试验区建设项目

本报讯(记者徐松)12月14日下午,由中国中医药信息学会中药外治分会主办,河南中医药大学及郸城县卫计委承办的郸城县国家中医药综合改革试验区项目论证会在郑州召开。

河南省中医管理局医政处长姬渐伟、国家中医药管理局中医师资格认证

中心副处长左艇、中国中医药信息学会中药外治分会长苗明三、河南大学医学部教授李钦、郑大一附院教授邓晓明等参加论证会。县卫计委主任付登霄在论证会上致词。

针对郸城县国家中医药综合改革试验区建设,姬渐伟及与会专家发表了各

自的看法,提出了实事求是而又全面深入、恰如其分的意见和建议。

郸城县国家中医药综合改革试验区建设是贯彻全国卫生与健康大会精神和落实习近平总书记关于振兴中医药事业重要指示的体现,重点解决中医药如何在促进全县卫生、经济、科技、文化、生态

建设中发挥作用,同时也探索解决乡村中医药服务能力低下、农民种植的中草药质量差等问题。

此次论证会的召开,将进一步推动郸城县国家中医药综合改革试验区建设,促进郸城县乃至豫东南中医药事业发展良性发展。②7

## 县创业服务中心助贫困群众致富奔小康

本报讯(记者徐松)“扶贫要真正扑下身子,切切实实为老百姓办实事、办好事,只有这样群众才会拥护你、支持你,工作才会事半功倍。”郸城县创业服务中心工作人员宋磊说。该中心结合实际情况,积极行动,为郸城县脱贫攻坚工作作出了应有贡献。

该中心要求党员干部到贫困群众家

中进行走访,与他们面对面交流,了解他们的实际困难,并结合自身工作,为贫困群众致富找方法。目前,该中心共走访150余户贫困家庭,提出致富方法63个。

该中心将致富方法进行归纳汇总,在班子会议上公开进行讨论,研究、分析可行性。该中心共归纳梳理出15个可行

性致富方法,与县人社、农办等部门协商,共同为贫困户制订脱贫计划,帮助贫困群众致富奔小康。

该中心定期召开座谈会、举办技能培训班,帮助贫困群众解决具体困难,为贫困群众、返乡农民工、有创业意愿者等提供就业咨询和就业创业服务,加快贫困群众脱贫致富的步伐。2018年以来,

该中心共组织各种技能培训6次,1000余人次接受培训。

“贫困户的生活越来越好,我们的汗水没有白流,辛苦得到了回报。下一步我们中心全体工作人员将继续撸起袖子加油干,不忘初心向前走,为脱贫攻坚作出更大贡献。”该中心主任孙立说。②7

## 洺北办事处积极开展统战工作专题宣讲活动

本报讯(记者徐松通讯员孙自航)为进一步做好统战知识宣传工作,提高居民对统战工作的知晓率、参与率,洺北办事处开展了统战工作专题宣讲活动。

活动开展前,洺北办事处党工委抽调精干力量,制订了宣讲方案,明确了宣

讲目标、宣讲内容、宣讲人员等,列支了专项经费,确保了宣讲活动有计划、按步骤顺利进行。

为提高宣讲的实效性,该办事处班子成员全员参与、带头宣讲,党组书记李宗富深入辖区企业、社区,与非公经济人士、无党派人士、民族宗教界代表人士

等进行座谈,宣讲党的十九大精神和习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要论述,通报办事处中心工作开展情况,听取意见建议,鼓励他们勇于承担社会责任、主动履行社会义务、积极参与各类公益活动。

目前,该办事处已在辖区开展专题

宣讲活动6场次,与260多人进行了座谈交流,引导辖区企业吸收500多名贫困群众就业,在助力脱贫攻坚的同时,也增强了辖区经济发展后劲。“下一步,我们将创新宣传方式,用通俗易懂的语言和居民喜闻乐见的方式,扎实做好统战宣传工作。”李宗富说。②7

## 段寨:冲破寒冬化蝶飞

记者徐松

段寨,因段寨遗址而得名。段寨遗址蕴涵着丰富的仰韶文化、大汶口文化、商周文化遗存,是全国重点文物保护单位。

郸城县县委办公室驻村帮扶以来,段寨发生了翻天覆地的变化。“在县委办公室驻村工作队的帮助下,我们村的各项工作都走在了全乡前列,现在我们干事创业的劲头更足了。”段寨村党支部书记段居明感慨地说。

真情帮扶心贴心

“要用自己的辛苦指数,换取贫困群众的幸福指数。”县委办公室驻段寨村第一书记张黎明用实际行动诠释了帮扶干部心中的这句话。

脚上沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。驻村干部吃住在村,认真落实

“八个一”,与群众拉家常、结亲戚,时刻把群众冷暖挂在心头,为群众排忧解难,是群众脱贫致富的“引路人”。

贫困群众段小伟有4个孩子,家庭生活十分困难。张黎明多次到他家走访,帮助他寻找致富之策。张黎明还与村里的养殖户对接,让段小伟学习养殖技术,并帮助他贷款3万元,养殖鸽子。目前,段小伟已成功脱贫。

改善环境美家园

为改善人居环境,解决脏、乱、差等问题,县委办公室驻村工作队积极筹措资金,为村里整修道路、安装路灯、培护路肩、清理垃圾,使村容村貌焕然一新,段寨村因此被评为河南省乡村旅游特色村。“现在村里的路更宽了、灯更亮了,路

两旁还种上了花草,我们农村人也过上了城里人的生活。”说起段寨村的变化,村民段廷明如数家珍。

“一会四评”激动力

为充分激发贫困群众的内生动力,段寨村扎实开展“一会四评”活动,通过召开村民代表大会,评选了孝老爱亲户、脱贫致富户、诚信守法户、清洁卫生户,树立了劳动光荣、诚信光荣、孝顺光荣、致富光荣的正确导向。

“以前,我和儿媳妇不和睦,张书记(驻村第一书记张黎明)知道后积极为我们进行调解,化解了我们的心结,儿媳妇现在可孝顺我了,真要感谢党的好干部。”老人郭氏高兴地说。段寨村积极开展“媳妇戴红花,婆婆接回家”活动,让独

居老人找到归宿,让文明之花开遍整个村庄。

党建引领强保障

群众富不富,关键看支部。今年以来,段寨村选优配强村“两委”班子,打造了一支高素质的农村基层干部队伍,对村级活动场所进行了重建、改扩建和维修提升,健全完善了民主议事、村务管理等多项制度,形成了齐抓共管的工作合力,做到了门常开、人常在、事常办,切实增强了村级党组织的凝聚力、向心力和号召力,让党建红色引擎在脱贫攻坚中动力更强。

段寨村在致富奔小康的路上昂首阔步、引吭高歌,用破茧成蝶的变化谱写了脱贫攻坚新篇章。②7

## 郸城召开贫困县退出市级初审问题反馈会议

## 确保圆满完成脱贫任务

本报讯(记者徐松)12月13日上午,郸城召开贫困县退出市级初审问题反馈会议。市级初审核查组长胡艳华,县领导李全林、崔卫国、姜永来、侯磊、吴青峰、吕振龙、胡友涛、崔卫华、刘辉等出席会议。

会上,胡艳华通报了郸城退出贫困县市级初审工作情况。核查组认为,郸城县委、县政府牢固树立“四个意识”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全力以赴推动脱贫攻坚工作落实,整体呈现出政治站位高,工作思路清、帮扶责任实、统筹能力强、干部作风硬、创新举措多、工作成效好的良好局面,确保脱贫攻坚工作取得了扎实成效。

李全林表示,要突出问题导向,不遗余力狠抓问题整改。全县处级领导干部要按照既定分工,抓好分包乡镇和分管行业部门的整改工作。各级各部门要进一步落实整改责任,强化问责追责,以铁的纪律、铁的规矩、铁的举措确保整改成效。各级各部门要建立、实施整改“销号制”,对问题进行分类汇总,制定详细整改目录,切实做到整改一个销号一个。

李全林表示,要持续加压奋进,以抓铁有痕的韧劲提高脱贫攻坚工作质量。

要把市级核查作为推进脱贫攻坚的新起点、新动力,把评估成果体现好、运用好,拓展好。要继续发扬“逢山开路、遇水架桥、勇往直前”的拼搏精神,

对照贫困县退出标准,逐项查找差距,

增添务实举措,统筹推进产业扶

贫、特困人员集中供养和老人户治理等工

作,切实把精准扶贫、精准脱贫体现

到每一个产业发展、每一个项目实施、

每一个贫困群众增收上,高标准、高质

量完成脱贫任务,向市委、市政府和全

县人民交上一份满意的答卷。

县委副书记、政法委书记崔卫国主持会议,并就做好会议贯彻落实提出具体意见和要求。②7

## 县交通运输局

## 精准施策助贫困村旧貌换新颜

本报讯(记者徐松通讯员于亚军)郸城县白马镇程庄是一个距离县城40余公里的偏远贫困村。过去,程庄不仅基础设施落后,而且人居环境脏、乱、差。在脱贫攻坚进程中,郸城县交通运输局精准帮扶,该村的贫困户逐渐迈上小康路,小村旧貌换新颜,成为远近闻名的美丽乡村。

2016年,郸城县县委、县政府选派县交通运输局为程庄的帮扶单位。该局选派帮扶人员29人,入村开展精准扶贫工作。程庄辖7个自然村,共有村民674户2937人,建档立卡贫困户有207户1016人。县交通运输局精准施策,帮助988人实现脱贫。

完善基础设施,改善人居环境。脱贫致富,基础先行。该局帮扶人员多方筹措资金,为程庄培护路肩6公里,安装防护栏1800米、路灯55盏,改造危房11户,使基础设施得到进一步完善;强力推进“六改一增”工作落实,动员村民整修坑塘、清理垃圾、

完善基础设施,改善人居环境。

脱贫致富,基础先行。该局帮扶人员多方筹措资金,为程庄培护路肩6公里,

安装防护栏1800米、路灯55盏,

改造危房11户,使基础设施得到进

一步完善;强力推进“六改一增”工

作落实,动员村民整修坑塘、清理垃圾、

完善基础设施,改善人居环境。

脱贫致富,